

Кузнецов А.М.

*Научный руководитель: ст. преподаватель О.Н. Уколова  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
E-mail: fpm@mivlgu.ru*

### **Плюсы и минусы Олимпиады-2018 для России**

#### **1. Спорт стал частью политики?**

Возникает вопрос: «Только ли российские спортсмены принимали допинг?» И если нет, то почему все обвиняют Россию. Российские спортсмены используют мельдоний?

Первыми кто потребовал отстранить Россию от соревнований стали американцы. Это в интересах спорта? Нет, это вопрос величия Америки. Напрашивается вывод о том, что ВАДА работает для пополнения медальной копилки американской сборной.

Неужели у мельдония нет аналога, используемого американскими спортсменами? Есть, но в США фармакология идет впереди технологий по обнаружению запрещенных препаратов. Не исключено также, что ВАДА действует в интересах западных компаний, производящих альтернативные допинговые средства.

Проблема в том, что допинг-тест всегда будет субъективным мероприятием. Потому что тот, кто "убегает" от "положительного" результата, изобретает все новые препараты. Большой спорт не может существовать "чистым", потому что "чистые" будут зачастую проигрывать [1].

#### **2. Слабая защита правительством наших спортсменов.**

Многих удивило извинение Виталия Мутко за допинг-скандал.

Тренер по фигурному катанию Татьяна Тарасова, воспитавшая многих звезд фигурного катания, дала комментарии по поводу допингового скандала в России. По заявлению тренера, допинг – это проблема не только в России. По ее мнению, это проблема отдельных видов спорта, и в таком случае представители любой национальности будут пытаться нарушать антидопинговые правила.

Татьяна Тарасова находится в недоумении от сложившейся ситуации. Она не понимает, как можно запретить участвовать в играх спортсменам, которые шли к этому всю жизнь. Она заявила о том, что есть виды спорта, где нарушения допинговых правил существовали всегда и во всех странах, а не только в России.

#### **3. Российские спортсмены выступают без флага и гимна своей страны.**

Татьяна Тарасова шокирована тем, что российские спортсмены будут представлять страну без гимна и флага. «Как тренироваться, когда у тебя нет национальности?» — недоумевает тренер. Также Тарасова заявила, что все разговоры вокруг допингового скандала вызывают слишком много вопросов [2].

На прошедшей в этом году Олимпиаде Россия действительно отсутствовала как самостоятельная держава. Наши спортсмены, все же принявшие участие в соревнованиях, представляли резервный, а не основной коллектив и официально входили в состав команды под названием OAR («Olympic Athlete from Russia»). Им было запрещено выступать под знаменем родного триколора и исполнять государственный гимн. Такое решение было вынесено главами Международного олимпийского комитета (МОК).

#### **4. Примеры выступления под Олимпийским Флагом.**

В 1980 году атлеты из стран, бойкотировавших московскую Олимпиаду, выступали под нейтральным флагом. В их числе — нынешний президент Международной ассоциации легкоатлетических федераций (IAAF) Себастьян Коэ, дзюдоист Эцио Гамба, прыгунья в высоту Сара Симеони.

На зимней Олимпиаде 1992 года в Альбервиле в честь побед наших спортсменов поднимался флаг МОК и играл олимпийский гимн. Тогда россияне были участниками объединённой команды. В неё вошли спортсмены бывших республик СССР [3].

Не допуск нашего флага, это вызов нашей стране или попытка унизить нас?

### 5. Кто они – победители из России?

Пусть в этом году молодые юноши и девушки и выступили от нейтральной стороны, ничто не изменит того факта, что они всегда боролись и продолжают бороться именно за Российскую Федерацию. Речь идет о тех спортсменах, которые смогли заполучить награды в собственных дисциплинах:

-фигуристка Алина Загитова, хоккейная сборная – золото;

-фигуристка Евгения Медведева, фигуристы командного турнира, лыжник Александр Большунов, скелетонист Никита Трегубов, команда мужчин-лыжников в спринте свободным стилем, команда мужчин-лыжников в эстафете – серебро;

-лыжники Андрей Ларьков, Александр Большунов, Юлия Белорукова, Денис Спицов, конькобежцы Наталья Воронина и Семен Елистратов, фристайлисты (катание на лыжах вольным стилем) Сергей Ридзик и Илья Буров, женская лыжная эстафетная команда – бронза.

Нельзя не заметить, что среди прочих особенно отличились наши лыжники, они заполучили практически половину медалей из всех возможных – 8 из 17.

По-настоящему сенсационным триумфом стала победа российских хоккеистов. Согласно мнениям специалистов, они изначально являлись фаворитами турнира. Если бы на ОИ все же приехала НХЛ (Национальная хоккейная лига, объединяющая лучшие составы США и Канады), ситуация, могла бы принять другой оборот. Но владельцы клубов и руководство организации решило не изменять график игроков, заявив, что, во-первых, они хотят полностью посвятить себя к подготовке стартующему в середине апреля Кубку Стэнли, а, во-вторых, что подход членов МОК к их участию в состязании оставляет желать лучшего. Последние остались довольно равнодушными к решению глав НХЛ и никакого диалога с ними так и не наладили.

В результате российская команда, первый матч для которой оказался не слишком удачным (2:3 в пользу Словакии), смогла собраться и сравнительно легко одолеть Словению (8:2), Соединенные Штаты Америки (4:0), Норвегию в ¼ финала (6:1) и Чехию в ½ финала (3:0). Последним соперником на льду выступила Германия, которая до последнего не желала отдавать победу оппоненту. Игра превратилась в настоящее «ледовое побоище», которое рисковало обернуться для россиян проигрышем, ведь за 2,5 минуты до окончания они остались в меньшинстве... И все же в овертайме Кириллу Капризову удалось присовокупить к забитым шайбам Вячеслава Воинова и Никиты Гусева победный «золотой» гол. Матч завершился со счетом 4:3 в пользу россиян [4].

Несмотря на то, что многих наших спортсменов не допустили к участию в Олимпиаде. Наши хоккеисты, лыжники и фигуристки доказали, что Российские спортсмены побеждали и будут побеждать, несмотря не на что.

### Литература

- 1.<https://www.pravda.ru/society/how/defendrights/19-07-2016/1307182-wada-0/>
- 2.<http://star-magazine.ru/tatyana-tarasova-prokommentirovala-dopingovyj-skandal/>
- 3.<https://lifehacker.ru/2017/12/06/nejtralnyj-flag/>
- 4.<http://2018god.net/itogi-olimpiady-2018-goda-v-pxenchxane-dlya-rossii/>